

**Oblačilno blago iz Poljske.** Ker je upati, da se kmalu konča vojna med Poljsko in Rusijo, smemo pričakovati, da dobimo oblačilno blago iz poljskih tvornic, in sicer bi bilo to blago vsled nizkega kurza poljske marke ceneje, kakor ga dobivamo iz Italije in Češkoslovaške. En meter sukna iz Poljske bi veljal pri nas 300 do 400 kron.

## Volilno gibanje.

**Jugoslovenska demokratska stranka** priredi čez 14 dni v Ptuj volilni shod. Na shod pride dr. Kukovec, Rebek in še tretji poročevalec.

**Kompromis Samostojne kmetijske stranke ni uspel.** SKS se je obrnila do drugih strank, da bi se pri volitvah zedinili za skupne kandidate. To pa ji ni uspelo. O klerikalni stranki itak ni bilo pričakovati, da bi se družila s kom, ker bi rada sama gospodovala, demokratska stranka pa ni mogla sprejeti vseh zahtev.

**JDS za kmete.** JDS je na svojem glavnem zborovanju uvaževala, da je največ prebivalstva kmetijskega (75%). Zato se je pri imenovanju poslaniških kandidatov na to ozirala in jih imenovala primerno število.

**Program SKS** se ne razlikuje bistveno od programa JDS, razen da družijo JDS v sebi vse sloje, SKS pa se omejuje na kmetijski stan. Ker pa je za reševanje državnih vprašanj potrebno velikih strank, je pričakovati, da bosta stranki pri teh vprašanjih enotno nastopili in se v doglednem času strnili v enotno stranko.

**Ali je razumništvo potrebno?** Sedanja doba ni kaj naklonjena razumništvu, krogom, ki delajo z glavo. Je preveliko skrbi za vsakdanje telesne potrebščine. Vendar kakor ne more biti telo brez glave, ki misli in vodi, tako tudi nobena stranka ne more biti brez duševnih voditeljev. In če se tudi posamezniki lahko z zasebno izobrazbo povzpno do visoke izobrazbenosti, ostane kljub temu resnica, da se razumnost bistri zlasti po šolah. Zato zahteva naš volilni zakon, da mora vsaj četrtina poslaniških kandidatov biti iz oseb, ki so dovršile kako visoko šolo.

**Ali je JDS proti duhovščini?** Nikakor! Hoče le, da ne imej duhovnik v posvetnih, političnih stvareh nikakih večjih pravic od drugih državljanov. Saj morajo drugi stanovi enako delati za državo in prenašati njena bremena, zato opravičeno zahtevajo, da imajo tudi enake pravice.

**Volišča.** Glavni odbor v Beogradu je v začetku tega tedna končal glavno preddelelo za volitve ter določil v posameznih volilnih okrajih volišča in predsednike volilnih komisij. V Ljubljani je 14 volišč, v ostali Krajski 196, v našem mariborskem volilnem okrožju pa 260.

**Glavni volilni odbor v Mariboru.** Za predsednika našega volilnega odbora je izžreban Sava Cepovič, sodnik velikega sodišča v Podgorici; za člana pa Tomaž Cajnkar, predsednik okrožnega sodišča v Mariboru.

**Kandidati klerikalne stranke na Štajerskem** so: 1. Ivan Roškar, posestnik v St. Jurju v Slov. Gorici kot nosilec liste. 2. Karel Černej, mlinar v Framu. Dalje Anton Meško, posestnik v Lahojncih, Fran Pišek iz Orehove vasi, nadrevizor Pušenjak, urednik Fran Žebot. Kvalificirani kandidati so: dr. Korošec, dr. Hohnjec, dr. Jankovič, dr. Leskovar in dr. Ogrizek.

**Sv. Marko niže Ptuja.** Kakor povsod, se je tudi pri nas pričel političen boj. Dne 17. oktobra 1920 je imela „Samostojna kmetijska zveza“ shod v Bukovcih fara sv. Marko. K temu sta prišla tudi dva župnikova apostola, kjer sta hotela s svojo bistroumnostjo pred-ujati. O prvem apostolu bodi za sedaj povedano, da je bil strasten liberal. Ker pa mu je častita stranka navesila razna častna mesta in si sedaj mogoče domišljuje, da bo kandidat, minister, polagoma graščak, mi kmetje pa plačevali, izpolnjuje izvrstno apostolsko delo kot klerikalec. Drugemu ne zame-

rino toliko, ker je že od nekdaj klerikalec, seveda zato, da bi postal oziroma je že gospod, ki se pred ljudstvom širokousti, pred župnikom pa se mu hlačice tresajo. Pač pa mu svetujemo kot cerkvenemu ključarju, da bi skrbel za popravilo v cerkvi in pogledal župnikove račune. Samostojna pa bo brez apostolov delovala naprej, ker mi kmetje ne maramo podrepanih ministrov. Ob priliki zopet kaj povemo o markovskih ministrih.

## Dopisi.

**Urad Državne zaščite dece in mladine v Mariboru** se je preselil iz Koroške ceste št. 1 v Strossmajerjevo ulico št. 26 (Deško zavetišče).

**Javite se za stenografski kurz.** G. prof. Alič bo podučeval stenografijo dvakrat ob večerih v tednu. Predpogoj vsega pisarniškega poslovanja je poleg stsojepisja stenografija. Za vsakogar je velike gmotne koristi, ako zna dobro stenografirati. Tozadevni razgovor 3. novembra t. l. ob 18. (6.) uri popoldne v gimnaziji (III. razred, I. nadstropje.) Prijave sprejema uprava „Ptujkega lista.“ Javite se! Uredništvo.

**Za Jugoslovansko Matico** nabrala je Mervičeva Dora, učiteljica na okoliški soli v Ptujju med otroki svojega razreda 53 K. Pojdite in storite tudi druge in drugi tako! — Znesek se nahaja pri upravnistvu „Ptujkega lista.“

**Kako se dela.** Slovenski uradnik v Ptujju prosi pri neki nemški rodbini za sobo, a je ne dobi, češ da jo rabijo za sebe. Kako utemeljen je ta izgovor, se spozna iz dejstva, da ima dotična rodbina 5 ali 6 sob, šteje pa 2 (piši in reci: dva) člana. Nekaj tednov pozneje je pri isti rodbini dobil nemški odvetniški kandidat dve sobi. Ko je ta odšel, je Slovenec še enkrat vprašal in dobil isti odgovor, ko prvič. Pa naj še kdo reče, da nemško prebivalstvo Ptujja in bližje okolice ne dela pasivne resistence glede stanovanj za državne uslužbence!

**Da se omogoči otvoritev mestnega gledališča v Ptujju** z rednimi tedenskimi gostovanji mariborskega narodnega gledališča, so darovali razen že izkazanih darovalcev: Industrialec Franjo Čuček 2000 K, Hranilno in posojilno društvo v Ptujju 1000 K, veletrgovec Alojzij Senčar 500 K. Velikodušnim darovalcem gre najtoplejša zahvala! Posnemajte!

**Mestni kino Ptuj.** V petek 29. oktobra ob 8. uri, v soboto 30. oktobra ob 8. uri, v nedeljo 31. oktobra ob 6. in ob 8. uri Boccaccio. Pikantna veseloigra v 4 dejanjih. V glavni vlogi čarobna Ica Lenkeffy. Nazaslišana krasota dekoracije. Neštevilni pikantni prizori. Velekomično! Kako se rešimo žensk?? Veseloigra. Ne zamudite krasne predstave! Mladini pod 16. let je obisk prepovedan! Ravnateljstvo Mihael Murko.

**Pripravljalni odbor za dobavo elektrike v Ptujju** nam poroča, da je akrenil vse potrebno za napeljavo električnega toka na progi Maribor-Varaždin. Že v teh dneh bodo izgotovljeni načrti in proračuni. Ker gre za veliko napravo, niso mogle tvrdke izgotoviti teh načrtov do konca septembra, kakor je bilo obljubljeno. Ko bodo načrti in proračuni predloženi, se bo takoj vršila seja, ki bo imela sklepati o financiranju podjetja. Zamudilo se do sedaj ni nič. Naj bo javnost prepričana, da izvrši pripravljalni odbor čim najvestnejše svojo dolžnost. O vsakem važnem ukrepu bo občinstvo točno obveščeno.

**Požar.** Dne 11. t. m. popoldne zgorelo je posestnici Tereziji Krof v Grajenšaku, občine Vurberg, gospodarsko poslopje z veliko množino sena in slame, ter gospodarsko orodje, oprava in koruznica. Škoda se cenil blizu 150.000 K. Zavarovano je bilo za 2880 K. Povzročitelj požara je bil 5 letni fant Jožef Korošec, ki si je zakuril tik koruznice.

**Seznam telefonskih naročnikov za Maribor, Celje, Ptuj in vse manjše kraje** na Koroškem, Štajerskem in v Prekmurju je izdal anončni in informačni zavod Vedež, Maribor, Gregorčičeva ulica 6. Knjižice se naročijo di-

rektno pri zavodu ter stanejo: Pri predplačilu 1 izvod 10 K, proti povzetju 1 izvod 20 K.

## Politične vesti.

**Grški kralj umrl** dne 25. oktobra. Ko se je l. 1917 moral odreči prestolu grški kralj Konstantin, je zasel prestol njegov drugi sin Aleksander, rojen l. 1893. Vodilni grški krogi so začeli razpravljati o nasledniku. Pojavila se je tudi misel, naj bi postala Grška republika. Ali Venizelos, ki je ustvaril sedanjo Grško in vodi njeno politiko, je odločno proti republiki, češ grški narod še ni zrel za njo. Grška naj ostane demokratska kraljevina.

**Premirje med Poljaki in boljševiki** se je sklenilo 18. oktobra in so bile ustavljene vojne operacije na vsej fronti.

**Habsburžani na vidiku.** Habsburžani bi radi prišli zopet na prestol. Na Ogrskem so resni kandidati, da jih izvolijo za svojo vladarsko hišo. Pa tudi v Avstriji imajo mnogo upa. Klerikalci so jim itak naklonjeni, razni dostojanstveniki in aristokrati pa bi zopet radi oživel v nekdanjem sijaju. Pri sedanjih volitvah pa je krščansko socialna stranka dobila večino.

**Borojevičev pogreb na Dunaju,** kamor so ga prepeljali iz Celovca, so izrabili vojaški in civilni dostojanstveniki, da pokažejo nekdanjo slavo cesarskih dvorjanikov in generalov. Med njimi je bil tudi zadnji predstojnik dvorne pisarne Karlove, prosluli Schager, znan po svojem sovraštvu do Slovanov.

**Šušteršič se bliža!** Poročajo, da se nekdanji vsemogočni vodja klerikalne stranke, ki je dosedaj v Švici deloval za Karla, vrne bliže nam in se naseli v Celovcu. V Celovcu bi bil bliže svojim somišljenikom po Kranjskem in bi laže deloval, da bi se vrnil na Kranjsko in sploh v Slovenijo oni zloglasni časi, ko je z brezsrčno korupcijo zastrupljal vse naše javno in gospodarsko delovanje.

**Dr. Korošec je podpisal finanjsko uredbo.** Klerikalci so po svojih listih in shodih odločno izjavljali, da ne priznajo finančnega zakona in rajši povzročijo krizo. Ali ko se je govorilo v ministrskem svetu o tem zakonu, Korošec ni ugovarjal in je bil finančni zakon soglasno sprejet. Šele ko bi imel Korošec zakon podpisati, se je začel obotavljati. Vendar pa ga je nazadnje rajši podpisal, nego izstopil iz vlade.

## Društvene vesti.

**Novo pevsko društvo „Zarja“ v Ptujju** bo pelo nagrobnice na Vseh svetnikov ob 15. uri popoldne na slovenskem pokopališču v Rogoznici. — Isto društvo bo imelo svoj ustanovni občni zbor v sredo dne 17. novembra 1920 ob 20. uri v Narodnem domu v Ptujju.

## Razno.

**Mariborska carinarna** izdaja tiskovine za izvoz kot priloge voznim listom samo v cirilici in zahteva tudi njih izpolnitev v cirilici. Zoper tako samovoljno postopanje voditelja carinarne odločno protestiramo. Mi hočemo biti v državi popolnoma enakopravni in nočemo trpeti prav nikakega protežiranja ene-ga plemena nad drugim.

**Umor.** Iz Žetal nam poročajo 21. t. m.: Mlada žena obč. svetovalca in cerkvenega ključarja Jož. Kitaha je ubila svojega priletnega moža, s katerim ni mogla več skupaj živeti. Poročena je bila 8 mesecev. Morilka je bila pred poroko vodilna članica tukajšnje Marijine družbe ter na glasu, da je posebno pobožna. Njen čin je vzbudil med kmečkim ljudstvom veliko senzacijo. Kitahovo so odpeljali v zapore mariborskega sodišča.